

Скрепки вместо масла: насколько мы обнищаем в этом году?

В октябре ушедшего года на сайте «Взгляд» фашиствующий «политолог-американист» Владимир Можегов разразился очередной восторженно-холодильской одой президенту Путину по мотивам его участия в Валдайском форуме. В этой статье можно было найти стандартный набор идиотских мракобесных тезисов о том, какие угрозы готовит нашим «традиционным ценностям» не названная по именам «глобальная элита», вроде такого:

«Классики объявляются отстающими, не понимающими важности гендерного или расового вопроса. В Голливуде выпускают памятки, как и о чем нужно снимать кино, сколько персонажей какого цвета или пола там должно быть. Получается похлеще, чем отдел агитации и пропаганды ЦК КПСС».

Агрессивное же внедрение гендерной повестки детям (когда «детям... с малолетства внушают, что мальчик легко может стать девочкой и наоборот»)...»

Все как всегда: нет страшнее угрозы для России, чем геи, лесбиянки и трансгендеры. Но со стороны Можегова, вслед за словами его господина, есть и заявка на некую форму социально-ориентированной идеологии:

«Мы должны строить социальное государство»; «консерватизм – это не то, что мешаает идти вперед, а то, что мешает идти назад и вниз, к хаосу», – сказал Путин.

Это и есть идеология разумного, здорового консерватизма. Которая была подкреплена далее именами Ивана Ильина, Николая Бердяева и Льва Гумилева...»

Хорошо, что, введя в сюжет имена Ильина, Бердяева и Гумилева, Можегов раскрыл фактически фашистскую сущность «консерватизма», о котором он пишет. На этом месте можно отбросить уточняющие вопросы и просто отсмотреть хвалебные оды Ильина Гитлеру. Как говорится, «яблоко от яблони недалеко падает». Но отдельно надо коснуться «социальной» части задекларированной Путиным «новой русской идеологии», выкрикнутой далее в СМИ разными можеговыми.

Цены и социалка

Когда речь идет о некой «социальной ориентированности» государства – это не про абстракции, а про реальную степень защищенности обычного работающего человека от бедствий и нищеты; о том, что политика государства будет вести к улучшению его положения или смягчению последствий экономических проблем в интересах конкретных трудящихся. Короче говоря, когда заходит речь о социальной ориентированности государства, то ее вполне можно проверить хотя бы своим кошельком. Реальные показатели в этой области рушат идеологические байки о социальном государстве.

Наглядным примером «социальной ориентированности» путинского режима можно назвать, скажем, тот факт, что в период предыдущего пика кризиса (лето 2020 года), связанного с коронавирусом, массово терявшие рабочие места москвичи могли рассчитывать на месячное пособие

по безработице 1500 рублей в месяц без учета налогового вычета. При этом к сентябрю ушедшего года зафиксирован колоссальный скачок числа увольнений по отношению к новопринятым на рабочие места. Но еще более важным штрихом к портрету нашего «социального государства» являются показатели того, как выросли и будут расти цены на ЖКХ, товары массового потребления и процентные ставки по кредитованию для населения.

Опыт прошедшего года показал, что, без конкретной борьбы трудовых коллективов за нее, индексация заработной платы носит фиктивный характер. Так, инфляция за прошедший год составила



почти 9%, в то время как официальный уровень индексации заработной платы, назначенный правительством за прошедший год, составил 3,7%. Но и эта индексация – лишь номинальная. В полной мере она не была реализована даже в «белом» сегменте занятости, а в серой и черной зонах ее не было ни в какой форме. Реальное содержание заработной платы следует мерить только расценками на товары и услуги по отношению к покупательной способности рубля. Итак, каков ожидаемый в этом году рост показателей расценок на основные товары и услуги?

Для начала возьмем основные показатели за самый недавний период. С 15 по 21 января общая инфляция (обесценивание рубля) составила 0,22%, с начала января потребительские цены выросли на 0,88%. Рост цен на ряд товаров и услуг массового потребления показывает следующую картину: Овощи – в среднем на 0,9% Сахар – в среднем на 0,7%, но в ряде регионов – до 3,4%. Гречка – в среднем на 0,7%, в регионах – до 4,5%.

Квартплата за жилье в домах государственного и муниципального жилищных фондов в среднем – на 0,8%.

Цены на бензин увеличились на 0,1%, дизельное топливо – на 0,4%.

Таким образом, только за одну недавнюю неделю января рост

цен по ряду показателей в среднем приближался к целому проценту, а в регионах демонстрировал почти галопирующие темпы, не сопоставимые ни с какой зарплатной индексацией на местном уровне. На этом фоне смехотворно выглядят заявления Центробанка в которых говорится об ожидаемом снижении цен за год на 4–4,5%

Среди прочих важных для россиян показателей – рост цен на бензин. Несмотря на относительно скромный рост цен за недавнюю неделю, тут не приходится ждать ничего хорошего в течение года. Чтобы понять это, достаточно взять в расчет тот факт, что еще в прошлом году цена за АИ-92 находилась на уровне 44,78 рубля, а сейчас она доходит до расценки в 47,20 за литр в Москве.

Общий прогнозируемый Центробанком уровень инфляции составляет 4%, однако, скорее всего, реальная динамика превысит этот показатель. В целом же среднегодовое снижение покупа-

вом выражении. Число взявших ипотечный кредит выросло до 30%, причем 8% брали кредит повторно, еще не погасив старый. Если в течение длительного периода взятие кредита с целью обслуживания старой задолженности рассматривалось скорее как исключение, то в последние годы оно приобрело характер нормы. Дополнительные расходы лягут на тех, кто пользуется ипотечным кредитованием: ожидается, что в этом году ставка по нему поднимется до 12%

Жесткому разорению подвергаются те, кто прибегает к микрокредитованию ради удовлетворения базовых потребностей на фоне обнищания и безработицы. По оценке ЦБ более трети людей, обращающихся к микрокредитным организациям, уже имеют две или три банковских задолженности и берут деньги по минимальному порогу (10000 рублей) с максимальной процентной ставкой.

Какие же меры социальной поддержки предпринимает правительство? Может, оно поддержит потерявших работу? Нет, минимальное пособие по безработице остается на старом уровне – 1500 рублей в месяц. Да, некоторые граждане смогут претендовать на сумму до 12 792 руб., но только при условии непрерывной работы на предыдущем месте в течение 26 месяцев (более двух лет), что в условиях постоянной нестабильной занятости последних лет не является расхожим случаем.

Кто вообще и при каких обстоятельствах сможет рассчитывать на социальную поддержку? В настоящий момент наличествуют лишь четыре категории выплат, на которые можно рассчитывать, не разбиваясь о бюрократические преграды:

- пособия по временной нетрудоспособности;
- пособия по беременности и родам;
- единовременное пособие при рождении ребенка;
- ежемесячное пособие по уходу за ребенком.

Здоровые безработные без детей в эти категории никак не вписываются. Да и показушая забота государства о материнстве и детстве суть фикция. Ведь во многом именно бедственное материальное положение является тем, что сдерживает людей от идеи завести семью и детей. На какие средства их растить, если едва удастся прокормить себя? А уж про то, что творится в области дошкольного и школьного образования в связи с оптимизацией, как-то неловко и говорить. Тут возможность обеспечить детей должным надзором и обучением также упирается в деньги.

Такое вот лицо «социального государства». Взглянув на все это, вы можете составить для себя некоторую общую картину того, что ожидает нас в этом году. Так что либо боремся с буржуями за свое счастье, либо кушаем государственную идеологию вместо мяса.

Олег Булаев

Мэрия Москвы сокращает число муниципальных депутатов

В большинстве районов столицы провластные Советы депутатов один за другим принимают решения о сокращении своего численного состава. Там же, где большинство мест удерживает оппозиция и депутаты не желают голосовать за урезание, решение принимается в обход решения Совета – в соответствии с новопринятым законом Москвы.

В результате стремительно развивающейся «реформы» по сокращению МСУ численность муниципальных депутатов столицы может сократиться более чем на 200 мандатов, что заметно усложнит возможность прохождения муниципального фильтра на предстоящих выборах мэра Москвы для КПРФ в 2023 году.

Так, в районах моего 200-го избирательного округа Государственной Думы уже приняты решения по сокращению числа мандатов в

- Северном Медведково – с 15 до 10
 - Отрадном – с 18 до 16
- И есть информация, что планируется сокращение в
- Алтуфьевском – с 12 до 10
 - Бибирево – с 15 до 10
 - Лианозово – с 15 до 10

Подобные телодвижения властей можно объяснить не чем иным, как страхом властей перед реальной конкуренцией. Сокращая число депутатских мандатов, власть капитала заранее старается затруднить условия для победы коммунистов.

Так или иначе то, что мы наблюдаем сегодня – еще один шаг в сторону сворачивания местного самоуправления.

В противовес такой политике властей КПРФ всячески приветствует народные формы самоорганизации и формы коллективного принятия решений – народные советы, инициативные группы, общественные движения и т.п. Только объединяя неравнодушных граждан и терпеливо поддерживая ростки народной самоорганизации, мы сможем хоть немного приблизиться к победе социалистической демократии.

Денис Парфенов,
депутат Государственной Думы